
H o ţi la  Vam a Bucureşti?
' Am fost în Europa, geografic 

ţi spiritual, sîntem ţi vom' fi,
; chiar dacă' unii „prieteni* din in- 
' tenorul sau dia afara graniţelor 
. ţării nu doresc acest lucru şi fac ■ 
"  tot ce le stă. Ia putinţă să cre- 
. dam că. aşa ceva nu e adevărat ' 

ţi nici posibil. Dar dacă minciu
nile lor ne produc mult rău, mai ’

; devreme sau mai tlrziu adevărul 
iese Ia lumină. Iar răul este mic- 

’ şorat pînă Ia dispariţie. Ceea ce 
’ nu înseamnă că putem să-i ui- 

tăra pe aceşti falşi prieteni. In 
aceeaşi măsură, însă, pot face rău 
ţării şi alţii, pe care nu-i inte-

- resează afectele de ordin poli- 
tic sau social, urmărind pur şi 
simplu, ciştigul lor presonal,, ciu- 

. peala din. orice. Şi dacă specula . 
: e Io floare, în această categorie 
. intrîrid. nu numai concetăţeni 

bronzaţi ce vînd ţigări,' blugi, gu- ,
! tnă de mestecat, ci mai ales, pri

vatizaţii* care, cu autorizaţie în
• regulă, cumpără marfă de lama- - 

gazinele sau întreprinderile de' 
stat şi o revînd în gheretele lor 

' cu preţ dublu sau triplu, dacă,
‘ repet, acest gert de comerţ, tute

lat într-un anume sens de orga
nele de stat, atentează direct la ' 
buznarul cetăţeanului, furtul ca- 

. re se practică la Vama Bucureş
ti este:periculos.din mai -multe 
puncte de vedere. Intîi* pentru 
că păgubeşte adresantul pache
tului sau, în,,unele cazuri, deţi- 

. nătorul' bunurilor aduse din 
‘ străinătate cu ocazia unor călă
torii. In al doilea rînd, acest gen 
de furt pătează imaginea, şi aşa 
nu prea luminoasă, pe care o are .

' ţara în străinătate.

Iată un caz concret, Getăţeana 
B.E. din Cluj-Napoca a primit 
recent un pachet din Elveţia. La 
Vama din Cluj-Napoca află că 

, pachetul respectiv, scos atunci 
din’ săculeţul plumbuit, ara greu
tate de 0,600 kg. In Ioc de 1,900 

.ke. cît fUsese iniţiak Pachetul a 
iosţ, bineînţeles, desfăcut la Va
ma Bucureşti, unde ^specialiştii" 
trebuiau să controleze dacă nu:

,, conţine cumva arme, droguri sau 
mai ştiu eu ce.. Dezamăgiţi, pro
babil, că n-au găsit nimic de a- 
cest gen, vameşii respectivi s-au 
gîndit că trebuie să-şi , facă şi ei 
partea. Astfel că* în prima fază, 
au luat jumătate din conţinut şi 
au scris, sub cifra din. dreaptă 
jos, care' desemna greutatea: pa
chetului. la plecarea din Elveţia 
0,900 kg. Nu Sr-au mulţumit însă 
cu atît, acelaşi vameş, sau poate 
următorul, şi-a spus că se mai 
poate fura ceva. Şi a furat, gre
utatea trecută sub celelalte două 
, ajungind Ia 0,600 kg. Vameşii res
pectivi nici. nu s-au sinchisit să 1 
şteargă primele două cifre, atît 
de siguri au fost că nimeni nu se’ 
va interesa ce se întâmplă cu pa
chetul, că nimeni nu va contro
la şi nu-i va prinde. De fapt, se 
pare'că aveau dreptate sa gîn-

Sr-ar repeta de la un pachet la 
altul.' Aceeaşi persoană a mai 
primit în 1990 două pachete, din 
fiecare lipsind ceva. Un „ceva*

- Vaier CIHOREANU 
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NELINIŞTEA ALEGERII (II)
VA I’BEZENTÂJVl FEî •  Domnul Achim Miliu, profesor dc sociologie generală la 

versitatea dia Cluj •  ■
Unl-

— No-am gîndit să vă Intre- 
băst dacă există ceva îngrijorător 
în mentalitatea şi comportamen
tul de azi al studenţilor. Vi se 
pare îngrijorător că ne-am gîndit 
tocmai la această întrebare?

■— In ceea ce mă priveşte, 
ra-am împăcat cu studenţii întot
deauna şi m-ara împăcat şi du
pă revoluţia din Decembrie. Deşi 
nu este obligatorie; prezenţa, 
mi-au venit Ia cursuri. In mod 
deosebit nu m-am aşteptat să vi
nă studenţii din anul I I I  Ia un 
curs opţional, de antropologie, şi 
chiar mi-aş fidorit măcar într-o 
săptămînă să nu-mi vină studen
ţii. Este însă ceva care mă în
grijorează. Ceea ce mă îngrijo
rează ta. mod organic, este faptul 
că sălile de lectură ale bibliote
cilor sînt goale. Şcoală superioa
ră, cercetare ştiinţifică şi creajîe 
în. cultură nu se pot face fară 
carte. Acesta este faptul care m ă' 
îngrijorează In legătură cu stu
denţii. Aş vrea să vă spun că eu 
consider că neliniştea pe care au 
manifestat-o, pe care au afirma- 
ţ-o ei manifestînd, veste neliniş
tea opţiunii, este neliniştea ale
gerii. Nu mă refer, la alegeri în 
sensul obişnuit al cuvîntului, mă 
refer la alegerea unui nou drum. 
Alegerea aceasta este gravă şi 
poate avea repercusiuni nemai
pomenite. Alegerea asta nu sw 
ştie dacă a fost! făCtiiă bise să» 
rău,' dacă este pîndită acum sau 
este pîndită în viitor de nişte 
pericole extraordinare. - - ‘ \.

— Cum vedeţi rolo! şi funcţia 
intelectualului în viitorii : doi 
ani? !

■— Noi aşa am fost învăţaţi, aţ 
putea/adăuga îndobitociţi, că in

telectualitate» este o pătură ca
re se pliază pe celelalte clase, 
întrebarea este următoarea: poa
te reprezenta o forţă politică de 
sine stătătoare? Atunci intelec
tualitatea nu va mai parazita o 
clasă sau alta,, ca să le exprime 
interesele; ci îşi va exprima pro-' 
priiie ei interese Ne-am putea 
întreba: dar care sînt temeiurile 
intelectualităţii, ce ar putea -să 
stea la baza intelectualităţii care 
să-î dea dreptul să se manifeste 
ca o clasă de sine stătătoare? 
Dacă sîntem consecvenţi cu in
terpretarea lumii contemporane, 
atunci trebuie să recunoaştem

• rolul deosebit al ştiinţei, al teh
nicii, al culturii. Intelectualitatea 
poate că. va urma să se afirme ca
o expresie a. acestei noi forme 
umane şi este forţa care în mo
mentul dc faţă este cea mai pu
ternică, ; de care depinde progre
sul. Dacă- lucrurile stau aşa, În
seamnă că în mod faptic intelec
tualitatea este chemată să con-, 
ducă. .: ’ ; -- - ■

— Marin Preda lansează o a- 
firraaţie: „Dacă dragoste nu e, 
nimic na o“. Ce credeţi, e ade
vărat?

— 'Ea cursul meu de antropo
logie anul acesta am vorbit des
pre Martin Buber şî în prelungi
re'am făcut nişte trimiteri spre 
Biblie' Martin Buber este1 pro- 
babil cel mai mare' filozof evreu ' 
a lumii contemporane. După pă- • 
rerea Iui, relaţia fundamentală 
de/la. care trebuie să plece ori-- 
ţice filozofie este relaţia dintre

eu şi tu. Relaţia dintre eu şi tw 
trebuie să fie atît de adlncă. In
cit să permită topirea mea . ta 
tine şi a ta în mine. Topirea &- 
ceasta, ajungînd la limitele et» 
coincide cu un T13 scris cu ma
juscule respectiv cu Dumnezeu. 

-Relaţia dintre eu şi t;i deplină 
. duce la dumnezeire, chiar : dacă 
nu acceptăm interpretarea reli
gioasă a raportului interpersonal 
între eu şi ta  Nu putem să im 
admitem faptul că in viaţa noas
tră, raportul interpersonal are o 
realitate cu totul deosebită ţi 
poate că nicăieri altundeva noi 
nu ne realizăm atît de bine. Cînd 
raportul acesta interpersonal

- dintre eu şi tu este dublat şi da 
' o diferenţă de sex; el capătă un 
plus de concreteţe şi de- adinei 
me. De la Martin Buber m-ara 
dus spre Biblie* şi spre Vechiul 
Testament- şl spre Noul Testa-, 
ment. - Lucrurile par c ît: se poa- 

' te de clare şi anume, îh Cristos 
iubirea arff o valoare dublă,; şi 

'ontologică şi epistemiologică, re
zultă că realitatea deplină ato
mului este iubirea aproapelui 
prin care ne dştigăm, iubirea lui 
Dumnezeu şi, totodată, rezultă 
că, dacă vrem să ne. cunoaştem 
pe noi şi să cunoaştem dumne
zeirea, n-o putem face decît ast
fel. îm i închipui că Marin Pre- 

' da, spunînd toate acestea Ia sfîr- 
şitul- lucrării iui, nu-1' cunoştea 
pe Biiber, dar precis . cunoştea 
Biblia. 1 -

.... Dorin SEEGHIE,

Adrian CHIEGA

Scrisoare deschisă adresată

DOMNULUI PETRE ROMAN
PRIM-MINJSTRU AL GUVERNULUI ROMÂNIEI

- , Uniunea „Vatra Românească”, Filiala Cluj, por
nind de la hotărîrile adoptate de către Consiliul

. Naţional de coordonare al Uniunii „Vatra -Româ- 
' nească“, întrunit la Cluj-Napoca în ziua de 30 iu- 
_nie. a.c., ţinînd Seama de opiniile şi nemulţumirile 
~care au fost exprimate în cadrul adunărilor,, de-

- monstraţiilor şi mitingurilor care au avut Ioc în 
.săptăm înă 9—14 iulie a.c. la Cluj-Napoca, Bucu~
• reşti, Tîrgu Mureş şi multe alte oraşe ale Români

ei, se adresează Dumneavoastră cu rugămintea de 
a analiza şi dispune în legătură cu privilegiile a- 
cordate minorităţii maghiare în ̂ învăţămîntul ro-

■ rnunesc. ■, '

1. In învăţămîntul liceal, In perioada de provizo
rat de după revoluţia din decembrie 1989, sub egi- 

,, de Ministerului învăţământului, ex-miniştrii ad- 
_. juneţi Palfalvi Attila şi Demeny Lajos au creat şi 

pus în- practică o reţea şcolară (cu limba de pre-
1 dare maghiară) care contravine Hotărîrii Guvernu

lui României cu nr. 521/1990, art. 43, care precizea
ză că „pregătirea de specialitate şi tehnologică, pre- 

, cum şi instruirea practică se realizează în limba 
“ română". Dintre profilurile înfiinţate, pentru care 

au fost rezervate mii şi mii de locuri la admitere, 
exclusiv pentru minoritatea maghiară, enumerăm 
doar cîteva: mine, petrol, agricol, silvic, mecanic, 
electrotehnic, informatică, telecomunicaţii, prelu
crarea lemnului, chimie industrială, industrie u- 
şoară, sanitar, gospodărirea apelor etc. La aceste

■ profiluri toate disciplinele £-a prevăzut să fie pre
date în limba maghiară, cu excepţia limbii ro

mâne.

Deşi s-au dat la admitere subiecte unice pe ţară, 
'candidaţii au fast declaraţi admişi, nu fn funcţie de 
media obţinută, ci ţinînd seama de etnia din care 
f a c  parte. Astfel, elevii români din Judeţul Cluj cu 
medii cîe 6.42 şl 6,07’ au fost declaraţi respinşi la 
profilurile sanitar şl informatică, în timp ce elevii

maghiari au fost declaraţi admişi Iă aceleaşi profi
luri (cu limba de predare maghiarăy cu medii de, 
5,16 şi respectiv 5,70. A fost încălcat astfel crite
riul valorii candidaţilor. ' • ’ -

. După examenul' de admitere Ia clasa a IX-a sa 
ajuns Ia o situaţie de-a. dreptul stranie în învăţăm, 
mîntul din România: elevii români cu medii mai 
mari, comparativ cu cele obţinute de elevii ma
ghiari, nu pot continua studiile în licee, în  propria 
lor ţară. In acelaşi timp sînt numeroase exemple 
de clase rezervate pentru maghiari la care au reu
şit la admitere doar 1—2 dintre candidaţi. Candi
daţii maghiari pentru clasa a IX-a au.fost mal 
puţini decît numărul imens de locuri ce le-a fost 
rezervat, fără nici o legătură cu nevoile reale _ale 
economiei naţionale şi cu ignorarea caracterului de 
stat naţional unitar al României. Totodată, elevii 
maghiari (buni la învăţătură) au dat admitere şi au 
fost declaraţi admişi la clasele româneşti.

înfiinţarea de profiluri cu limba de predare ma
ghiară In învăţămîntul liceal va lăsa pe drumuri 
numeroşi profesori din Transilvania.

Diversificarea profilurilor cu limba de predare 
maghiară în învăţămîntul liceal urmăreşte sămoti- 
vo7u necesitatea înfiinţării în România de universi
tăţi maghiare, precum şi' înfiinţarea de întreprin
deri, instituţii; unităţi militare etc. unde vor avea 
acces numai maghiarii. ■' 1

Cluj-Napoca, 15 iulie 1990

UNIUNEA „VATRA ROMANEASCA*.
FILIALA CLUJ, preşedinte, 

proi. dr. Iustlnian PETKESCll
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S-A RELUAT JUDECAREA , 
PROCESULUI PENAL 
INTENTAT LUt NICU 
. CEAUŞESCU

•  La Sibiu, In sala mare a 
Gasei de cultură a sindicatelor 
s-a reluat luni, 16 iulie, judeca
rea procesului penal intentat lui 
Nicu Ceauşescu, fost prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean de 
partid Sibiu, inculpat, potrivit 
rechizitoriului -procuraturii, pen
tru săvîrşirea infracţiunii de ge
nocid şi a infracţiunii de ne- 
respectare a regimului armelor 
şi muniţiilor. In această fază a 
procesului urmează să compară 
în faţa instanţei de judecată 42 
de martori. In prima zi au fost 
citaţi 18 martori, din care au fost 
ascultaţi doar 6. .

' "Depoziţiile martorilor sibieni 
şi din Cisnădie au adus în in
stanţă noi amănunte 1 privind 
desfăşurarea evenimentelor de 
la Sibiu în perioada 17—22 de
cembrie 1989 şi mai departe 
chiar, pînă în 25 decembrie, ca
racterul manifestaţiilor şi forme
le de represiune cu care Ii s-a 
răspuns în cele două oraşe.

Ex-ministrul Ana Mure.şanu a 
făcut mai mult o apărare pre- 
causa, negînd cu înverşunare că 
în 22 decembrie, după fuga ce
lor doi tirani, l-ar fi invitat la 
Bucureşti pe inculpat să preia 
puterea în stat şi în paitid, fapt 
reieşit în prima parte a procesu
lui din declaraţiile lui Nicu Sca- 
uşescu. Iulian Vind s-a referit la 
ede 3 convorbiri telefonice avu
te cu fostul prim-socretar de la 
Sibiu în noaptea de 16—17 de
cembrie, în ziua de 17 decembrie 
după amiază şl în aceeaşi zi du
pă teleconferinţa cu Nicolae 
Ceauşescu, de flecare dată fiind 
sunat de inculpat care îi solicita 
informaţii despre evenimente!®

de Ia Timişoara. Depoziţiile mar
torilor din prima parte a audie-, 

. rilor de luni, 16 iulie» n u . au a- 
dus, efectiv, decît infime elemen
te noi în clarificarea rolului ju
cat de inculpat în evenimentele 
din decembrift 1989 de la Sibiu.

”•  Reuniţi ‘ Ia Bruxelles, mi
niştrii afacerilor externe ai celor
12 ţări melmbre ale Pieţei comu
ne nu au reuşit să se pună de 
acord asupra atitudinii ce trebuie 
adoptată faţă de România >i au 
araînat pînă în septembrie orice 
decizie fn legătură cu această 
problemă, relatează agenţia 
France Presse. Un p'irtător de 
cuvlnt al Comisiei C.E.E. a pre
cizat că participanţii au emis 
„aprecieri diferite1*1 asupra opor
tunităţii semnării unui acord co
mercial şi de cooperare ' econo
mică cu România, acord care a 
fost parafat Ia începutul lunii 
iunie. La ultimul Consiliu mi
nisterial ăl „celor 12“, în  urmă 
cu o lună, s-a hotăfît îngheţarea 
semnării acestui acord. In cadrul 
actualelor dezbateri, . misiunea
G.E.E. care ne-a vizitat Intre 
timp ţara, a subliniat necesita
tea de a nu izola diplomatic Ro
mânia. - . .

In  cursul lucrărilor de • luni, 
Franţa, Italia şi Spania şi-au ex
primat dorinţa ca, în contextul 
evoluţiilor intervenite în Româ
nia în ultimele şase luni. „cei 
12“ să se angajeze că vor semna 
acordul respectiv In luna sep
tembrie, Ministerul francez, > fîo- 
Iand Dtimas — arată agenţia — 
a regretat „izolarea de facto“ în 
care Bucureştiul riscă să fie an
trenat şi „a criticat severitafea- 
ţărilor care se opun oricăror: ges
turi de bunăvoinţă către Româ
nia.

Alte state însă, în spccial Ma
rea Britanic şi Olanda, aşteaptă 
rezultatele anchetci parlamenta
re în curs asupra evenimentelor 
din iunie de Ia Bucureşti şi au 
menţionat că nu doresc ca ţările
C.E.E. să se angajeze deja asu
pra datei semnării acordului co
mercial şi de coopcrare econo
mică.



ADEVĂRUL =  IN LIBERTATE PAGINA 2

Cu crucea ta păzeşte pe poporul tău

\ *

Duminică a avut loc, la Fîntî- 
tiele, tradiţionala , manifestare" 
culturală dedicată marelui erou 
al Revoluţiei de-la 1848 — A- , 
vram lancu. Au participat foar- ' 
te mulţi moţi din' Mărişelu, Beliş, 
jdin alte ' sate, mai îndepărtate, 
din alte judeţe, turişti din Cluj- 
Napoca, Huedin, cîţiva francezi 
cl'iar. Au fost, de asemenea, 
prezenţi membri cil conducerii 
filialei clujene a Uniunii „Vatra 
Românească". Prin ce anume 

. s-a deosebit ediţia din acest an 
a: serbării, de cele anterioare? 
Intîi de toate, prin spontaneita
tea'şi bucuria cu care au partl- 

‘ clpat moţii la ea, tot mai con
ştienţi că: le aparţine, aşa cum e- 
iroul sărbătorit, ; eroii-sărbătoriţi 
-au fost, sînt şi vor fi.ai lor. A- 
. poi, prin modul el de desfăşura
re, a însemnat -o apropiere de 
sufletul - şi -simţirea românilor. 
Preotul Şortan din Mărişelu, a- 
Jutat de localnici, a oficiat lingă 
Crucea' lui Avram lancu slujba 
de pomenire a morţilor şi eroilor 
neamului, printre el aşezîndu-se 
la loc de cinste şi de mare sim-

■ {ire Avram lancu. „Cel mai ma- 
, re păcat, spunea preotul Şortan, 
este uitarea lu i: Dumnezeu. Un 
al'doilea mare păcat este uitarea 
sfinţilor,'. ' martirilor şi eroilor 

-i neamului, cum sînt Avram Ian- 
. cu,. Pelaghia- Roşu, alţi moţi 

morţi la 1848, cei 45 moţi din Be- 
. liş ■ omorîţi în 1918, şi atlţia alţi 
, luptători pentru libertatea nea-
- mulul. Pomenirea înaintaşilor 
martiri înseamnă viaţa noastră 
trăită în comuniune cu cerul şi 

: cu înaintaşii, comuniune la care 
se ajunge numai prin luptă şi- 
jertfă. Primele lupte ale lui A- 
vram lancu şi tribunilor săi pen
tru apărarea regiunii Cîmpenilor 
au avut loc în lunile noiembrie 
şi decembrie J848, cînd trupele 
lui Bem încercau să înainteze 

-; prin zona Huedin. Apoi, la înce-
• - putui anului 1849, duşmanul a

vrut să atace satele Mărişelu ş i.
• / Giurcuţa, honvezii fiind însă puşi

pe fuga după o luptă condusă de 
Avran» lancu. , A urmat o altă 
încercare, cu trupa Întărite, de a

ataca Mărişelu. Dar înaintarea a 
fost iarăşi oprită, honvezii fiind 
din nou alunga[i după lupta de
cisivă de la Fîntînele, desfăşura
tă probabil chiar pe locul unde 
are loc an de an serbarea respec
tivă. Sub crucea, lui lancu, pe 
care scrie „Sau punem'pumnul 
în pieptul furtunii, sau pierim", 
zac oasele multor eroi ai nea
mului, înaintaşi ai moţilor din 
Mărişelu şi din alte localităţi ca
re participau duminică la serba
rea de comemorare a lor. Serba
rea de la Fîntînele a constituit , o 
reparaţie morală pentru memo
ria eroilor neamului care-s-au 
jertfit la 1848, la 1918, pînă în 
prezent, dar şl una sufletească 
pentru cei care n-au crezut , nici
odată că libertatea acestui popor 
poate fi călcată In picioare. Prin 
sîngele martirilor dintotdeauna 
ai neamului, prin. sîngele celor 
care s-au jertfit în decembrie
1989, ne-am eliberat din legătu
rile dominaţiei străine şi ale ro
biei păgîne1*.
■ Serbarea de la Fîntînele nu es
te un simplu moment de întîlnire 
a oamenilor din zona Munţilor 
Apuseni, ci şi un izvor de pu
tere pentru a urma pilda înain
taşilor noştri Şi de a nu uita 
: că Apusenii au fost şi vor rămî-

ne întotdeauna ai acestui neam. 
Chiar dacă există, se pare, cazuri 
de părăsire a lor. - Unii moţi îşi 
vînd proprietăţile unor oameni 
străini de locuri, circulă chiar 
zvonuri că, prin intermediari au
tohtoni, aceste proprietăţi sînt 
cumpărate de cetăţeni din alte 
ţări. Pentru a preîntîmpina un 
asemenea lucru, statul român ar 
trebui să ia măsuri de a-i ajuta 
pe moţi în efortul de a-ş orîndui 
viaţa mai aproape de civilizaţia 
modernă. Este . minunat ca o 
serbare populară să se desfăşoa
re sub semnul crucii lui Dumne
zeu şi al amintirii luptei lui-A- 
vram lancu, dar este nevoie ca 
şi în plan strict material să se 
ia măsuri pentru - statornicirea 
moţilor pe meleagurile pe care 
au trăit de veacuri. In încheie 
rea acestor însemnări, să-i amin
tim pe interpreţii amatori care 
au susţinut spectacole de muzică 

' şi poezie. Este vorba despre for
maţii şi interpreţi individuali din 
Beliş, Călăţele, Mărişelu, Cluj- 
Napoca, Albac, Baciu, Floreşti, 
Măguri-Răcătău, prezenţi ca şi în 
alţi ani pe scena amenajată sub 
monumentul închinat lui Avram 
lancu de la Fîntînele.

Vaier CHIORREANU

România
Românie, soră dragă 
Mi ie cînt-o lumc-ntreagă. 
Tare-aş vrea să te ajut 
Dar n-am trecere la Prut 
Că e sîrmă la hotare 
Şi mă tem de inghimpare.

Dar, fţl strig eu de departe 
Frate! să trăieşti în libertate,
Să trăieşti, să înfloreşti 
Neamul să ţl-l proslăveşti.

Ina CURCHI, clasa a VIII-a. 
Chişinău, Republica Moldova

PRETUTINDENI PATRIA

Există hofi la vama Bucureşti?
(Urmare din pag.'l)

care la primuf^s-a ridicat la o 
treime din valoare, la al doilea, 
la jumătate din valoare, iar la al 
treilea, la două treimi. Iată cum 
au crescut pretenţiile vameşilor

1 din Bucureşti şi, odată cu ele, 
obrăznicia. La primele două pa
chete desfăcute au „completat" 
greutatea cu conserve, cuţite, la 
al treilea n-au făcut nici aceas
tă încercare de inducere în e- 
roare. In faţa unor asemenea

- fapte, întrebarea <Un titlu nu es
te altceva'decît o sfîntâ naivita
te. Da, există hoţi la Vama din 
Bucureşti. Cine-i prinde? Se pare

HSOSffl K8WWSI pţpwawi

că numai întîmplarea poate du
ce le descoperirea lor. De aceea,

, reclamaţiile celor păgubiţi ră- 
mîn. fără răspuns. Nu mai vor
besc despre,felul în care ne pri
vesc expeditorii pachetelor, obiş
nuiţi ca în timpul „odioasei.. 
să treacă lUni de zile pînă cînd 
pachetele ajungeau la destinata
rii din România. Insă întregi. A- 
cum ajung mai repede, dar asta 

: probabil pentru că sînt uşurate, 
la Vama din-Bucureşti. , Dacă 

. metoda va funcţiona, nu peste,; 
mult .timp în săculeţele cu plum
bul intact sosite la Cluj-Napoca,

, s-ar putea să se găsească numai 
cutiile din carton.

■ssa gaşca agata gasa em» a:
După un „baraj* cîştigat categorie

Împletită cu soarta, viaţa sea
mănă cu un torent; căci e zbu
ciumată, tulbure, ameninţătoare, 
tiranică, zgomotoasă ţi de scurtă 
durată. Pradă torentului, nepu- 
tind să i se opună, românii de 
dincolo de Prut s-au închinat 
timpului cu răbdare fi cu cre
dinţă că el este stăpînul care în
trece puterea zeilor, fiind reme
diu al celor mai multe fapte o- 
meneşti, pentru care nu există 
ţărm sau port.

Cu aceeaşi credinţă, cu spe
ranţe în forţa de a ne regăsi, 
toţi cei care vorbim aceeaşi lim
bă, Clubul copiilor din Cluj-Na
poca a iniţiat un schimb cultural 
cu Palatul republican al pionie
rilor ţi elevilor din ' Chişinău 
(Republica Moldova), în cadrul 
căruia 20 de copii din cercurile 
Palatului au petrecut minunate 
zile dc vacanţă în tabăra de la 
Blăjoaia şi în familiile unor co
pii clujeni care i-au găzduit. Cu 
bucurie ne-ati povestit profesoa
rele M aria Zaporojan, directoare 
adjunctă a Palatului, şi Ludviila 
Varrar, şefa secţiei de activităţi 
pentru copii din cadrul aceleiaşi 
instituţii, despre căldura cu care 
au fost înconjuraţi, despre satis
facţia reuşitei în toate activităţi
le comune cu membrii Clubului

copiilor. S-au legat prietenii care 
vor dăinui peste timp, . legături 
sufleteşti care dau unitatea_ şi 
permanenţa unui neam. Neuita
te vor rămîne zilele vacanţei 
pentru Natalia Blaje şi Ştefan O- 
sadcenko de la cercul de artă  
plastică, Ina Curchi şi D iana  
Cheianu, tinere poete şi scriitoa
re,-membre ale cercului de z ia 
ristică, pentru talentatul Sergiu 
liotaru, argintul viu al grupului, 
şi Radu Malanieţki, amîndoi 
membri ai studioului folcloric, 
pentru Mariana Băţ, membră a  
clubului prieteniei internaţionale, 
pentru toţi ceilalţi componenţi a i 
grupului. In ultima zi a şederii 
lor la Cluj-Napoca, oaspeţii d in  
Chişinău au prezentat în faţa  

. prietenilor lor clujeni şi a părin
ţilor acestora programul folclo
ric intitulat „Aseară la şezătoa
re", moment revelator al unei 
moşteniri culturale comune.

Copiii clujeni, membri ai unor 
cercuri de Ia Clubul copiilor şi 
care s-au aflat împreună cu co
piii din Chişinău, întorc în aces
te zile vizita prietenilor lor. D u 
pă ce vor fi' petrecut două săp- 
tămini în tabără de la Ivancea, 
judeţul Orhei, ei vor petrece cî
teva zile la Chişinău.

Micliaela BOCU

SUC DE 7 LEI

In Mănăştur, lîngă „Union", la
o tonetă se vînd, între alte bău- , 
turi, sucuri (mult căutatele şi' 
doritele răcoritoare!) lâ preţul de 
şapte (7) lei paharul! Am căzut 
în ,capcană îşi am cumpărat'şi eu 
unul în speranţa că voi gusta ce
va special. Pînă la urmă m-am 
convins că special este doar pre

ţul, calitatea fiind inferioară su
curilor pe care, uneori, le putem 
bea la cofetării, la preţuri de 
trei ori mai mici. întrebarea 
care nu-mi dă pace este alta:' <3e 
ce nu produc, în cantităţi. sufi
ciente, băuturi răcoritare între
prinderile mari- sau mici? Vîn- 
zarea le-ar fi oricum asigurată şi 
beneficiul (pardon, profitul!), a- 
şişderea. (M. S.)

Suporter în ..’, fosta lumc a Iul Ciao!

Nostalgii estivale
Pentru cei care poartă — cum 

jport pi eu — nostalgia Mondia
lului ţi regretul. despărţirii de 
eroii carene-au animat miezul a- 
cestei veri ţi au dat serilor noas
tre o savoare aparte, competiţiile 
europene intercluburi . rămîneau

• un balsam, întrucît aduceau 
perspectiva ■ feîntîlnirii cu unii 
dintre actorii verii '90. De aceea 

' om fi jubilat cînd sorţii ne-au
• distribuit pentru primul tur pe 
Anderlecht Bruxelles (cu ai «âi 
internaţionali belgieni De Wilde, 
Grun, Vervoort, Nilis, Degryse ţi 
Von der Linden ţi reputaţii o- 
landezi Kooiman ţi van Tiggelen) 
ţi pc -4tletico Madrid (cu al lui 
Celebru Manolo), deşi ştiam că 
aceste forţe vor constitui obsta
cole grele pentru Petrolul Plo
ieşti, respectiv „Poli" 7'imişoara. 
’ illanul meu. . .  recuperator s-a 

estompat insă în bună parte cînd 
S-am aflat pe Degryse, Grun 'ş i 
Vervoort tratînd cu tot atîtea 
cluburi, italiene şi s-a prăbuşit 
complet cînd mi s-a confirmat

i cu fapte dintre «mondialii“ noş
tri nu vor mai apare în blocurile 
funcţionale care i-au consacrat. 
Fiindcă într-un. fel te afectează 
faptul că n-o să-l vezi pe De- 
grţ/se intr-un mcci cu Petrolul ţi 
altfel te doare cînd no să-i mai 
tntîlneşti . (pentru cina ştie cit 
timp), în nici o „miercure euro
peană" ţi tn nici o etapă a cam
pionatului, pe cei care aveau pu
terea dc a tranşa soarta unei 
parlide şi harul de a ridica tri
bunele în picioare. De altfel, tot 
caut să-mi reprezint cum poate 
arăta Steaua fără Hagi (Real), 
Lăcătuş (Florentina) şl Rotarlu 
(probabil Galatasaray), Dlnamo 
fără Sabău (Fcyenoord sau Do-

lognd), Răducioiu (Bari) şl Lu-
- pescu (posibil Pisa,' ca şi antre- 
. norul său, Mvrcea Lucescu) ;i' 
. Craiova fără principalul, ei stîlp 
dc susţinere, Gică Popescu (Le- 
ce?) ţi nu izbutesc o imagine 
prea optimistă. Şi mai încerc să 
văd cum am putea înainta {fără 
aceşti amirali sau foarte dotaţi 

. locotenenţi) în zbuciumata cam
panie europeană ţi cum va arăta 
campionatul fără virtuozi?

Desigur — ne „mîngîia" Luccs- 
cu — se vor maturiza ceilalţi

■ (locul gol stimulează întrecerea, 
facilitează afirmarea) ţi vor creş
te alţii. Mulţumesc! Eu, ca spec
tator, trăiesc din hrana zilei de 
astăzi şi-mi petrec Iarna din ro
dul strîns în toamna de dinain
tea frigului. Ori „raţia zilnică" ţi 
rezerva nu se anunţă prea con
fortabile!

Şi cum tristeţea noastră, a 
spectatorilor, n-ar fi fost sufi
cient de adîncă, iată, ne-a mai 
ajuns o „veste’': > transferarea a 
trei (şi aşa puţini- la nurtiurj aşi 
ai handbalului nostru, recent re-

• venit în elita mondială; Al. Biili- 
gan în Spania, M. Dumitru ţi
D. Bcrbece in R.F.G.

Iar vîntul... depărtărilor bate 
*i către Cluj, ămeninţîndu-ne cu 
desprinderea a doi dintra jucă
torii care au contribuit decisiv la 
urcarea handbalului clujean în 
primul eşalon valoric. (Nu-i nu
mesc încă, amăgindu-mă cu spe
ranţa că ştirea este falsă!).

Cit de măgulitor este să-ţl afli 
'favoriţii ieţiţl la rampa . ., mon
dială1 Dar cit dc trist să ţl-i ţtil 
inetntind alţi ochi şl alte inimii

Naja DKVIIAN

Electrometal a promovat în „C
•  ELECTROMETĂL — IIEBE SINGEORZ BAI 4-0 (3-0) •

Dintre atîtea decizii nedrepte care au marcat şi 
mai marchează încă fotbalul românesc face parte, 
fără îndoială, şi barajul impus unora dintre echi- 
pţîle campioane de Judeţ, pentru promovarea în 
divizia „C“. Criteriul care promovează direct u- 
nele echipe, obligîndu-le pe altele să susţină cel 
mai dificil examen în plină vacanţă, este cel puţin 
discutabil. Unui astfel de criteriu a trebuit să-i 
facă faţă şi campioana Judeţului Cluj — „Electro- 
metal" ;— căreia sorţii i-au hărăzit drept adversară 
pe „Hebe" Sîngeorz-Băi, campioana judeţului Bis- 
triţa-Năsăud.

După prelungita „pasă neagră“ pe care o traver
sează fotbalul clujean,- culminînd cti două retrogra
dări de răsunet — „Steaua C.F.R." din divizia „B“ 
şl „Sticla-Arieşul* Turda din divizia „C“ — Elec- 
trometalului îi revenea misiunea de a repara, cit 
de puţin, dintr-un prestigiu, atît de şifonat . ..

Şi Electrometalul a confirmat aşteptările. După 
un campionat pe care l-a cîştigat fără emoţii, pier- 
zînd doar două din treizeci de meciuri disputate şi 
în care a avut cîteva adversare redutabile („orica
re din primele 5—6 echipe ale campionatului ju
deţean — Dermata, Minerul îara, C.M.C., Tehno- 
frig. Victoria Someşeni — puteau cîştiga şi pot e- 
volua oricînd în divizia „C“, ne dcclară cu sporti
vitate preşedintele Asociaţiei sportive Electrometal) 
s-a impus de o maniei ă categorică şi în disputa cu 
ITebe. Prczentîndu-se la meciul retur de dumini
că, de pe Stadionul C.M.C. — dc pe „Cetăţuie*1, cu 
un punct cîştigat în primul meci, în deplasare, clu
jenii au oferit celor prezenţi nu numai satisfacţia 
unei spectaculoase calificări, după un categoric 
4*0, dar, mai ales, un joc de măre spectacol, presă
rat cu o sumedenie de faze de poartă, cu momente 
fie autentic fotbal. Şi chiar dacă tabela de mar
caj a indicat o diferenţă de patrii goluri numărul 
mare de ratări trebuie să dea de gindit, în pers
pectivă, clujenilor . Campion al ocaziilor irosite a 
fost fără îndoială Bota, golgeterul din campionat 
al Electrometalul ui.

Dar, iată cum s-au înscris cele patru goluri: în 
min. 1, chiar la prima acţiune clujeană, Găvruţ îl 
^găseşte1* îa careul de 6 m advers pe Lcngycl, care 
reia, dezarmant pentru portarul din Sîngeorz, în 
poartă: J-0. După o sumedenie de ocazii care de 
caro mâi clare,'în minutul 30 Nosztrai şutcază pla
sat, de la peste 30 m, înscriind un gol ‘„do 
zile mari": 2-0. Tot Nosztrai reia cu capul, în mi
nutul 37 o centrarc „ca la carte*, a lui Taloş: 3-0. 
După pauză jocul este mal cchilibrat,' pe fondul u- 
nei oarecare automulţumiri clujene şl poate al am
biţiei sîntjeorzenilor de a înscrie „golul dc onoare". 
Au înscris tot clujenii, în minutul 75, cînd Lcngycl

driblează tot ce-i iese în cale, inclusiv, portarul:
4-o. ;
Fără a ne hazarda, se poate spune că jocul de 

duminică al Electrometalului, îndreptăţeşte echi
pa să aspire la o evoluţie onorabilă în campionatul 
viitor, în divizia „C“. Jucătorii, tineri în majorita
tea lor, alţii ajunşi la maturitate, au dovedit că 
sînt capabili să urce, într-Un viitor nu prea înde
părtat şi alte trepte. Ne gîndim, desigur, la o cla
sare bună în „C“ şi la o luptă cot la cot cu celelalte 
clujene — SteaUa C.F.R., I.S.C.T., Unirea Dej, 
pentru promovarea în „B“.

Talentul şi seriozitatea lui Bakos — căpitanui'e- 
chipei, a lui Pop Gelu. Florin Taloş, Vladimir Ar
se nov, Ovidiu Găvruş, Ioan Bota, Zoitan Nosztrai,

- Sandor Lengyel, Adrian Cîmpean, Ştefan- Vincze, 
Călin Vaier Cîmpeanu, Iosif Cîmpan, Ioan Ştefan 
Pop, sînt o garanţie a unei evoluţii bune şi în con
tinuare. Nu întîmplător unora dintre componenţii 
echipei — Pop Gelu. Bota, Nos2trai — le dau tîr- 
coale echipe cu „firmă" din eşaloane superioare.

Din păcate, acolo unde ne-am aşteptat mai mult, 
la o echipă în suferinţă,-care are nevoie de talente 
ca de aer, la „U“ desigur, nu prea sînt ochi care să 
privească în...grădina Electrometalului şi, poate, 
nu numai acolo. In judeţ sînt şi alţi jucători de 
mare valoare care după o mai scurtă sau medie pe
rioadă de şlefuire, pot aduce „U“ acolo unde li 
este locul.

Să mai subliniem că în înregistrarea succesului 
Electrometalul a beneficiat de profesionalismul an
trenorului Dragoş Cojocaru, jucătorul de Inimă şi 
de talent de odinioară şi nu în ultimul rînd, de o 
conducere cum multe asociaţii şi-ar. dori: Matei 
Gîrbu — preşedintele asociaţiei, Ioan Coroian ■— 
secretarul asociaţiei şi Ilie Selegean — preşedinte
le secţiei de fotbal.

O problemă — şi nu oricare — îi frămîntă, totuşi, 
pe'cei de la Electrometal: baza lor sportivă, demult 
proiectată, aşteaptă finanţarea promisă., .Poate noul 
succes al echipei do fotbal va conştitui .un nou ar
gument în sprijinul Electrometalului..,..

' , Emil LUCA

■ în deschiderc, s-a disputat partida' amicală de 
verificare dintre echipele de copii Electrometal 
(antrenor Ionel. Băgărean) ţi „U* (antrenor Dan 
Anca). Mai omogenă,s-a dovedit formaţia Electro- 
mctal, caret a cîştigat la un scor concludent, din 
rîndul ci cvidehţiindu-se mijlocaşul Lucian Oltean, 
portarul Adrian Zdroba şl înaintaşul ttie Bucur. 
Infrîngerea ,1a scor a formaţiei „U sc explică prin 
Birclungirca procesului de selccţie a copiilor.
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CURIER
ŞT IR I •  IN FO R M A ŢII

O INTERNAŢIONAL SHOW!
Din nou în. oraşul nostru Circul. 
„Arena" diri Bucureşti prezintă 
mai multe- spectacole, de mare 
măiestrie şi amuzament, cu par
ticiparea unor artişti din Ger
mania, Ungaria, Polonia şi U.R. 
S.S. Dresuri, acrobaţii şi bună 
dispoziţie între 13—30 iulie. Cu
pola circului a fost instalată pe 
platoul din cartierul Mănăştur" 
(lîngă complexul „Minerva").

© SPECTACOL EXTRAORDI
NAR. Sub egida Partidului De
mocrat Creştin al Romilor din 
România, In 23 iulie 1990, orele 
16,30„ şi 19,30, la Sala Sporturi- . 
lor, va avea loc un spectacol ex
traordinar de muzică populară 

. („Ronaanes") cu participarea lui 
Gaby Luncă şi Ion Onoriu.

© OPERA ROMANA îşi anun
ţă plecarea într-un turneu prin 
Italia şi Elveţia., înainte de a

- ajunge, în sfîrşit, şi pe-melea- , 
guri străine artiştii Operei Ro
mâne ne vor prezenta (miercuri
18 iulie, ora 18) un spectacol'de 
excepţie cu Bărbierul din Sevil
la. La pupitrul orchestrei se va 
afla marele maestru al baghetei 
Petre Sbârcca.

O IZVOR DE CINT ŞI DOR.
Acesta este titlul unui Spectacol 
folcloric de mare ţinută la care 
vor participa: Sofia Vicoveanca, 
Nicolac Sabău, Lucreţia Cioba
nii, Fraţii Petreuş, Florica Un
gur, Andrei Bărbos, Elena 'Roi- 
zen. Prezentarea este asigurată 
de cunoscuta specialistă în teza- 

! urul folcloric românesc Marioa- 
ra Murărescu, iar regia , artistică 
este semnată de Dumitru Buzo-

• ianu. Conducerea muzicală: Ion 
Iluţ. Această importantă mani
festare a spiritului popular ro
mânesc se bucură de patronajul 
Uniunii „Vatra Românească" Ma
ramureş şi de cel al Casei de 
Cultură a< Sindicatelor din Zalău. 
Adăugăm că seara de 20 iulie (o- 

. ra 20,00) va fi un moment sin
gular, deoarece profesorul Teo
dor Ardeleanu va. prezenta car
tea lui Mircca Graur „La izvor, 
dc cînt şi dor cu Nicolac Sabău“, 
şi va ţine o alocuţiune despre 
importanţa Uniunii „Vatra Româ
nească”. Sala Casei de Cultură a 
Studenţilor îi aşteaptă: deci vi
neri seara pe toţi iubitorii de 
folclor şi adevăr românesc..
, . F. SERGHIE

Uri necaz nu vine niciodată singur

Rostogoliţi pe toboganui... infracţiunii
L-am găsit într-un birou al 

Poliţiei din Turda, unde dădea o 
declaraţie. Şi-l întrebăm: CîţI 
ani ai, Gabricl Gheorghe Szabo? 
Cu ochii în pămînt, ne răspun
de cu o jumătate dc gură: Peste 
cîteva zile bat 16. . .

Cum de acest minor carc, abia 
a deschis' ochii spre lume, s-a 
rostogolit deja pe toboganul. . .  
infracţiunii,: cînd colegi de-ai săi 
mai buchisesc încă, aveam să o . 
aflăm tot dc Ia el.
: _  Tata - a murit,... mama este , 
muncitoare la I.G.C.L. Mai am 
6 fraţi care sînt la o şcoală aju
tătoare.- Eu ara fost trimis la o 
şcoală de reeducare în Ploieşti. : 
Cînd nti-au dat drumul în va
canţa de iarnă, am „uitat" să mă 
mai întorc...

S-a ortăcit întru rele cu un alt 
minor de 15 ani, pe nume Vitan 
Sebastian. Şi el, după ce a venit 
în vacanţă do la şcoala ajutătoa- . 
re (Ilişiua — Biştriţa-Năsăud),: a 
dat bir- cil fugiţii. împreună s-au 
dedat la buzunărit. Szabo a . . .

„devalizat" .buzunarele a doi oa
meni (a mal furat şi o biciclctă), 
iar Vitan le-a golit la şase.

Szabo a mai fost părtaş la un furt 
prin efracţie dintr-o locuinţă cu 
Balogh Eraeric (om în toată fi
rea) dar care, comiţînd şi un ul
traj cu violenţă la Covasna, va 
fi adus la Turda pentru a da so
coteală. Vitan l-a «întîlnit" po 
Meheş I. Mircea, fost muncitor 
la IJPJî. „9 Mai*. In perioada fc- 
bruarie-iunie ac., a săvîrşit 11 
furturi -din autpturisme particu
lare (la cîteva participînd şi mi
norul), la care s-au mai adăugat 
alte furturi din vestiarele unită
ţii în care Meheş era încadrat.

Lt. col. Grigore Miclea, co
mandantul poliţiei, ne-a arătat 
un , veritabil bazar alcătuit din 
lucruri furate, cărora însă ni
meni nu Ic-a revindecat paterni
tatea: aparajat electronic, piese 
dc schimb auto şi multe altele.

Ion CORDOŞ

Consumul de legume, într-un 
oraş de dimensiunile Slujului, a 
fost întotdeauna mare.. Aprovi- 
narea pieţelor clujene cu canti
tăţi îndestulătoare de legume a. 
constituit însă o problemă greu, 
adesea foarte greu de rezolvat. 
De calitate se vorbea, mai puţin. 
Consumatorul de legume nu-şi 
permitea să fie şi pretenţios..., 
N-avea încotro, pentru că grădi
nile de legume ale Clujului fă
ceau „totul", iar marfa „olteni
lor* îşi menţinea, de cele mai 
multe ori pînă a ajunge pc pia
ţa Clujului, doar preţul ridicat...

Lucrurile . nu s-au schimbat. 
Mai mult, grădinarii de la Apa- 
hida Someşeni, Dezmir sau Sîni- 
coara, Jucu sau Iclod, Răscruci 
sau Bonţida şi-au restrîns îngri
jorător de mult suprafeţele cul
tivate cu legume.

Ferma legumicolă din Jucu 
s-a confruntat şl ea, mereu, cu 
destule greutăţi. Forţa de muncă 
a îmbătrînif la fel . ca peste tot>; 
în agricultură. Cît despre ' îm- ' 
prospătarea ei, ce să mai vor
bim? \

Dar, care este situaţia la a- 
ceastă oră, la ferma de legume 
din Jucu? Care sînt schimbările 
pe care le-au adus aici atît de 
frămîntata perioadă parcursă de; 
la Revoluţia ' din ; Decembrie? 
Ceea ce se-constată, din capul, 
locului, este diferenţa mare din
tre starea de întreţinere a uno
ra dintre culturi faţă de altele.
S-a întîmplat şi la Jucu ceea ce 
era de presupus că se va întîm- 
pla şi ceea ce de fapt s-a întîm- ■ 
plat şi în altă parte: loturile 
personale şi cele primite în folo
sinţă au prioritate absolută, pe 
cînd celelalte... „ce dă Dom
nul" I „Şi, totuşi, 'porniserăm bi
nişor din primăvară" — mi se 
destăinuie tînăra şefă de fermă, 
ing. Ana Ghîrbonean. „Cu ceea 
ce ara rămas, cu suprafeţe redu
se şi cu forţe slăbite, am pus 
bazele - unor- culturi care promi
teau, totuşi, să ne răsplătească 
eforturile. Ne-au ajutat enorm 
cantităţile mari de erbicide. Şi 
nu orice erbicide. Pentru prima 
dată am fost şi noi în pas . cu 
noul, cu liimea... S-a compen
sat prin aceasta, în mare măsu
ră, lipsa forţei manuale de mun
că “. ■

Buruienilor, favorizate de e- 
voluţia vremii, de ploi abunden
te şi căldură, a căror explozie ar 
fi fost greu de stopat doar prin 
praşile, le-au venit de hac erbi-

*

Drumul legumelor spre consuma tor a rămas, încă, mult prea
lung ... .

cidele de iţiare efect La fel s-a 
întîmplat cu bolile. Cea mai mare 

. parte a suprafeţelor cultivate cu 
-legume se prezentau pînă nu 

, demult,; satisfăcător. Iată, însă, 
că norocul nu le-a surîs puţini
lor legumicultori a i. fermei din 

" Jucu.. în pragul recoltării, o grin
dină, cum puţine a văzut vreo- . 
dată satul, a pus aproape totul...

■ la pămînt: trei hectare cu cas-> 
traveţi, 5 cu pătrunjel, 15 cu ar-

. dei, la care se adaugă răsadul de . 
conopidă pregătit pentru 10 hec- . 
tare. Ce mai este de făcut? Să 
se încerce . diminuarea cît se 

' poate a efectului calamităţii. „De r 
compensaţii cine ştie ce se va 
alege, evident ne-ar prinde bine 
ceva..." — mi se confesa şefa 
fermei. „Ce putem noi face este 

. să salvăm ce se mai poate salva 
şi, desigur, să reînsămînţăm une
le suprafeţe. Ne-am propus să 
semănăm fasole timpurie' şl Sfe
clă roşie. Răsaduri nu mai a- 
vcm“.

Şi totuşi, la Jucu este abun
denţă de varză. A fost contrac
tată din timp,, cu I.L.P. Cluj, în
treaga recoltă de varză. L a , ora 
descinderii noastre ' fuseseră 

■' preluate mai puţin de 10 tone, - 
alte 30 tone aşteptau în stoc să 
fie transportate spre. consuma
tori, iar în cîmp erau gata de 
recoltat mai mult de 100 tone.

■ Trist este că fiecare zi de aştep
tare lasă urme, afectează calita

tea verzei şi nu numai calitatea. 
„Ga să pară proaspătă, să ne fie 
preluată, zilnic mai rupem cel 
puţin cîte o frunză de pe fieca
re varză" — ne dezvăluia, din 
„secretele" meseriei, una dintre 
legumicultoare. Se încearcă am
plasarea pe puncte proprii: de 
desfacere în Cluj-Napoca. Se va 
începe cu Mănăşturul, urmîud e- 
ventual alte puncte m Mărăştl, 
Gheorgheni. Dar, apro vizionar ea 
acestor puncte se va f-ice greu, 
încă nu se dispune de mijloace 
suficiente.

Este limpede că legumicultura 
particulară prosperă la Jucu la- 
proape în fiecare grădină lucrau
2—3 chiar şi 5 sau 6 membri ie 
familie, de la copii la . foarte 
vîrstnici). Trecînd desigur peşte 
aspectele legate de consecinţele 
nefaste ale grindinei, care- nu a 
•ales unde să cadă," la-fel de lim
pede este că la C.A.P. va fi în 
continuare tot mai greu. Ar fi 
desfiinţarea fermei şi trecerea 
pămîntului în folosinţa, particu
larilor o soluţie? Este greu de 
crezut Exemplul unor vecini ca
re au preluat grădinile de legu
me şi le-au semănat'cu grîu, po
rumb sau cine ’ mai ştie cu ce, 
scoţîndu-le chiar şi temjporar din 
circuitul legumicol, nu ar fi, de
sigur, de urmat....

Emil LUCA

DOMNULUI PETRE ROMAN
PRIM-MINlSTRU AL GUVERNULUI ROMÂNIEI

(Urmare din pag. I) .

Privilegiile acordate minorităţii maghiare în în- 
văţâmîntul liceal încalcă art. 43 din Hotărîrea nr. 
521/1990 a Guvernului României şi contravin De- 
claraţiei-program prezentată de către Primul-mi- 
inistru Petre Roman în Parlamentul ţării , cu refe
rire la utilizarea limbii române, limba oficială *.a 
statului, inclusiv în învăţămînt. , ;

Uniunea „Vatra Românească" solicită să fie res
pectată legea, să fie desfiinţată reţeaua de profi
luri creată ilegal şi în mod artificial pentru mino
ritatea maghiară în învăţămînt

învăţămîntul liceal, cu excepţia celui pedagogic* 
ineepînd cu anul şcolar 1990—1991, să se desfăşoare 
numai In limba română, limba oficială'a statului, 
însuşirea limbii române este o dovadă dc loialitate 
faţă de România, este o necesitate şi o obligaţie 
pentru toţi cetăţenii acestei ţări.

2. în  învăţămîntul superior s-a hotărît de către 
Consiliile facultăţilor, Senatele şl Consiliul rectori
lor din Cluj-Napoca, în virtutea autonomiei univer
sitare, ca admiterea să se'desfăşoare în limba ro
mână. Domnul ministru Gheorghe Ştefan a cerut, 
inclusiv la adunarea organizată dc Uniunea „Vatra 
Românească" la Cluj-Napoca, în ziua de 9 iulie a.c., 
să respectăm' art. 46 din Hotărîrea. nr. 521/1990 a 
Guvernului, tiare dă dreptul candidaţilor proveniţi 
din rîndul minorităţilor naţionale să dea exame
nul de admitcje; în limba maternă, la orice facul
tate din România. Aşa ccva nu se mai întîmplă 
nicăieri în Europa. Concursul de admitere poate 
avea loc, la aceeaşi facultate, în limba română, ger
mană, sîrbo-croată,' slovacă, maghiară, ucralncană 
ctc.

Candidaţii s-au pregătit în limba română pentru 
concursul de admitere îh'învăţămîntul tehnic. ngro- 
jiomic, economic ctc., aşa cum nu fost reglementă
rile pînă acum 2 luni. In plus, sînt discipline la 
care dc mal mulţi ani nu s-au mal editat manuale 
in limbile minorităţilor. Manualele existente în 
lim ba maghiară nu slnt compatibile (exemplu la

biologie) cu cele care se cer la admitere de către 
Ministerul învăţămîntului şi Ştiinţei. ,

Deci, fără să.fi avut manualele necesare, fără a - 
avea suficient, timp pentru pregătirea admiterii 
(doar 2 luni) şi;fără a exista, In facultate, secţii cu 
limba de predare maghiară, totuşi şi în îrivăţămîn- 
tul superior i-au fost acordate- acestei minorităţi 
alte privilegii.

Desfăşurarea concursului de admitere în învăţă- 
mîntul superior şi în limba maghiară (la toate fa
cultăţile din România) urmăreşte ca din toamnă să 
se insiste, din nou, asupra separatismului pc grupe 
de studenţi, pe secţii şi facultăţi după criterii et
nice.

In mod paradoxal regimul de tristă amintire nu 
a reuşit să destabilizeze învăţămîntul românesc aşa 
cum a făcut-o minoritatea maghiară într-un inter
val de circa 6 luni in anul 1990, în perioada de pro
vizorat.

Problemele de fond ale învăţămîntului românesc 
sînt numeroase. Pe prim-plan a fost adusă limba 
de predare maghiară cu scopul de a destabiliza, în 
continuare, învăţămîntul din România. Invăţămîn- 
tul romfincsc trebuie să pregătească cadre necesare 
pentru toată ţara şi nu pentru enclave autonome 
maghiaro din Transilvania.

Vă rugăm să. aveţi în vedere consecinţele grave 
ale acţiunilor de destabilizare a învăţămîntului li
ceal' şi superior, precum şi implicaţiile acestora a- 
supra suveranităţii - şi integrităţii României.

Uniunea „Vatra Românească" este alături de 
Dumneavoastră şi sprijină toate demersurile pe ca
rc le veţi face pentru a anula privilegiile nelegale 
pe care le-a obţinut minoritatea maghiară în învă- 
ţămlnt. .

Ţinînd scama de: situaţia moştenită în învăţă- 
naînt, do gravitatea problemelor existente şl dc 
consecinţele acestora, de numeroasele nemulţumiri 
produse în rîndurile românilor, Uniunea „Vatra 
Românească" propune ca, de urgenţă, să fie abor
dată situaţia aln învăţămînt ln cadrul Guvernului 
României, în Senat ţi în Adunarea Deputaţilor.

A N U N J

- UNIUNEA CONSULTATIVA 
INTERSINDICALA CLUJ aduce- 
la cunoştinţa sindicatelor afilia- - 
te ori interesate că în perioada 
20 ’— 26 august 1990 va organiza
o UNIVERSITATE DE VARA la " 
care vom avea ca invitaţi repre
zentanţi ai C.F.D.T. (Confedera- • 
ţia Democratică Franceză a Mun
cii), în cadrul căreia se va ţine  ̂; 
un ciclu de conferinţe pe teme 
sindicale cu caracter general, ca: 
probleme de legislaţie a muncii; 
drepturi şi obligaţii ale salaria
ţilor; relaţiile sindicatelor cu pa
tronatul şi organismele guverna
mentale; probleme privind sis- •

temui de asigurări sociale, îgle* 
na şi protecţia muncii ettv Con
ferinţele se vor ţine atît la se
diul uniunii cît şi în mijlocul co
lectivelor de salariaţi din între
prinderi şi instituţii. Rugăm în 
acest sens toate sindicatele inte
resate (chiar dacă nu sînt mem
bre U.C.I.C.) sau colectivele de 
salariaţi; să ne contacteze, in ve
derea perfectării programului da 
conferinţe, la sediul nostru din 
Cluj-Napoca, b-dul Eroilor nr. 2, 
cam. 8, telefon 1-17-43, interior 

. 108, zilnic, între orele 09—15.

Biroul Executiv U.C.I.C.

Protest
Ca urmare a invitaţiei Uniunii 

Judeţene a Sindicatelor Libere 
Cluj publicată în ziarul „Adevă
rul în libertate" nr. 155 şi 156, a- 
dresată sindicatelor membre ale 
acestei uniuni, precum şi altor 
SINDICATE INTERESATE de a 
participa la Conferinţa U.J.S.L. 
din 11 iulie 1990, mai mulţi re
prezentanţi ai unor sindicate in
dependente ne-am prezentat la 
sediul acesteia, în dorinţa de a 
ne informa asupra problemelor 
şi obiectivelor pe care îşi propu
ne această uniune să le rezol
ve în interesul tuturor sindicate
lor clujene. Deşi încă înainte do' 
începerea conferinţei ne-am a- 
nunţat organizatorilor intenţiile 
do a participa la lucrările aces- 
tcia şi a fost acceptată prezenţa 
noastră, după intrarea în sală 
ne-am găsit în neplăcuta situaţie 
dc a se vota cu 18 voturi pentru şi
11 împotrivă scoaterea noastră din

sală, pe considerentul că unii 
dintre noi făceam parte ori eram 
simpatizanţi' ai Uniunii S^nsulta- 
tive Intorsindicale Cluj. Din 
moment ce invitaţia de partici
pare la această conferinţă a fost 
lansată tuturor SINDICATELOR 
INTERESATE, ne întrebăm con
form cărui principiu democraţie 
s-a procedat astfel?

Semnează: Morar'Rodica, S.L» 
Inst. de chimic, Jucan Emanitela, 
S. I. din Med, nuci.. Podar Ni- 
colae, S.L.I. C.U.G., Roşcscu Va« 
Icntin, ACIT PRROIECT 10, Be- 
rindc Vasile şl Suharovskl Cor« 
ncl, Reg. C.F.It Div. M/C. Câmâ- 
răşan Grigore, S.L.I. Salubritatea. 
Vilt Ioan, S.L. Intr. dc pensule. 
Dan Gheorghe, S.LJ. Poligrafia, 
Măcicăşan Petre, S.L.Î. Anton. 
Transchlm., Miron Ioan, S.LJ. 
I.E.I.A., Covaciu Nicolac, SX 
Disp. policl. CF.lt, Bura Ioan, 
S.L-I. Armata-Conslructornl.
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MOSCOVA. — N.A.T.O. consideră că rolul său în vii
tor consta in creatva, In Europa, a unor structuri ale

- eoiuDoruru care s>& nu mai admită „niciodată . revenirea 
la situaţia similară a celei a „războiului rece“ a decla
rat secretarul general al N.A.T.O., Manfred Woerner, 
într-o alocuţiune rostită la Moscova, în faţa membrilor 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. — transmite agenţia TASS. 
«Obiectivul nostru este o Europă In care agresiunea sau 
ameninţarea militară să devină imposibile din punct 
de vedere material şi lipsită de sens din punct de ve
dere politic*, a subliniat vorbitorul. Acest lucru poate 
fi înfăptuit pe baza dialogului dintre UJl.S.S. şi cele
lalte ţări ale Tratatului de la Varşovia cu N.A.T.O., a 
dezvoltării procesuluf privind controlul armamentelor, 
extinderii cooperării în cadrul C.S.C.E. Referindu-se Ia 
aderarea Germaniei unificate la N.A.T.O., Manfred 
Woerner a opinat că accasta .va întări stabilitatea pen
tru toţlV  .

BUDAPESTA. ~  Potrivit unui comunicat al Ministe
rului Finanţelor a l Ungariei, ca urmare a  majorării pre
ţurilor de producţie şi a impozitului pe consum, Ince- 
pînd de astăzi cresc preţurile carburanţilor. Astfel, ben- 
lina se scumpeşte în medie cu 20 la  sută (cu 5,50—6,60 
forinţi per litru) şi motorina cu 30 la sută. Printr-o ho- 
tărîre a guvernului, începînd de la 16 iulie se majorea
ză impozitul pe consumul1 de produse din tutun ţi bău
turi alcoolice. Sa urmare, preţurile acestor mărfuri cresc 

, în  medie cu. 25. la sută. In magazinele pe valută se va 
, introduce impozitul de consum, In urma căruia cuantu- 
. mul majorării preţurilor va' fT aici, mai mare: Ţ  ..-.'

HAVANA. — Intr-un interviu acordat agenţiei Fran- 
1 ce Presse, preşedintele Cubei, ţ*. Castroi a apreciat 
\ .drept „umilitoare" pentru Uniunea Sovietică poziţia ex- 
ţ primată de şeful'executivului' american, G. Bush, la reu

niunea principalelor şapte state industrializate, de la 
Houston, de a  condiţiona un ajutor. economic pentru 

. Uniunea Sovietică de încetarea asistenţei economice-şi 
‘ militare a  U.R.S.S.S. acordată Cubei. F. Castro a  apre- 

ciat că Uniunea Sovietică nu cerşeşte nimic şi că M. 
Gorbaciov va accepta acest gen de condiţii. Am în
credere Iu Uniunea Sovietică şi de aceea sînt liniştit*, 
a  declarat liderul cubanez. "':

; >  - -  I.L.F. CLUJ
angajează, prin concurs: -1-. - ■ '

•  ŞEF BIROU COMEIICIAL, . . 
în conformitate cu Legea nr. 12/1971 şi 57/1374.

Concursul va avea loc'în '25 iulie 1990. Relaţii supli
mentare Ia telefon' 1-68-88; 1-24-54; 1-24-55. (1006)

f?u  a l
angajează, prin concurs, conform Legii nr. 12/1971 r ;

•  DESENATOR TEHNIC
•  TEHNICIAN1' :
•  SPECIALIST IWARKKTING (studii superioare).

- Concursul va avea loc Ia data de 30 iulie 1990. Relaţii 
suplimentare la telefoanele 3-45-60 sau 3-29-84. (1011)

DIRECJIA APELOR SOMEŞ .
pune In vînzare unităţilor: de stat, cooperatiste şi persoa
nelor particulare: utilaje, mijloace de transport şi apa
rate de măsură şi control, cu durata, normată de funcţio
nare expirată.

Doritorii pot consulta lista acestora Ia sediul unităţii 
din Cluj-Napoca, str. Vînătorului nr. 17 sau pot primi re
laţii la telefon 3-60-25 ; 3-65-26, interior 23. (1013)

GUVERNUL R O M Â N IE I a aprobat înfiinţarea  
BĂN CII PENTRU M IC A  INDUSTRIE  

Şl LIBERA INIŢIATIVĂ  
M IN D B A N C

societate pe acţiuni, eu caracter privat, care va e- 
fectua o gamă largă de operaţiuni bancare. 
'Stătutul şi alte date informative privind MIND

BANC, precum şi procedurile de urmat pentru a 
deveni acţionari se găsesc !n pliantul emis de 
UJ.C.M. Cluj şt pe care îl puteţi cumpăra din uni
tăţile şi cooperativele afiliate. 

Alte refaţîî la telefon 1-89-04 şi 1-72-41, contabil 
şef, U.J.GM. Cluj. (1008)

1 ÎNTREPRINDEREA DE REPARAŢII AUTO 

CLUJ-NAPOCA

încadrează, prin transfer sau prin Oficiul forţei de m un 
că:
, •  2 PAZNICI
•  3 MUNCITORI NECALIFICAŢI (bărbaţi). '
încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 şl Le'ffH 

nr.. 57/J9V4. Relaţii suplimentare la Biroul personal, te
lefon 4-27-88, interior 120, (1009)

UJECOOP CLUj :
Secţia de producţie industrială şi prestări servicii. ' 

prin atelierul de tîmplărîe ■
str. Cosaşilor nr. 13

cxecutS pentru populaţiei .
; •  binale,

•  mic mobilier, ^
-1' •  I&mbriuri, ' ' -
' •  galerii perdele, r ' '

•  alte lucrări de tîmplărie. r
Informaţii, zilnic, după oră 15, Ia telefon 3-57-441 (lOlCfr
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AEROPORTUL CLUJ *

încadrează următorul personal:
•  ELECTROMECANIC CABLE SUBTERANE (jonctar). 

ctg. 4—6
•  2 POiVIPIEIU, vîrstă pînă la 30 ani, stagiul m ilita? 

satisfăcut la pompieri, domiciliul'în Cluj-Napoca. ,
Personalul va fi Încadrat conform Legii 57/1974 ; i  a  

Legii 12/1971. Relaţii suplimentare 'se dau la  sediul t i u i 
tă ţii, str. Traian. Vuia nr. 149. (1001) . /

. COOPERATIVA „ELECTROMECANICA* CLUJ ,

angajează, de urgMită: - -
•  PRIMITOR-DISTRIBUITOR

la depozitul, de produse finite. (1012) - /  '
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>MATtR IM Q N L \ L E ,

. •  Bărbat' foarte bun, caută o  fe
meie, etatea1 SI de ani. Comuna Sin- - 
paul — ciuj^ u ri ai»; ( îtîiţ) ;

v t w â ' A ' n f

•  Cumpăr apartament S—S camere, 
etajul I—nx . Telefon «-33-14. (14073)

•  Cumpăr garsonieră sau aparta
ment 2 camerei Telefon 1-89-59. 
<14330)

c o m e m o r ă r i,

•  Cumpăr .casă 3—S camere cu gră
dină, zona central^, cu plata şl tn

/  - valută. Oferte telefon: 5-17-05, după 
_ jcasa. (14500)

•  vînd cort polonez, dublu Izolat, 
patru persoane. Telefon .7-55-93. V 
(14051) ^

•  v înd: Cavlnton, Stugeron, De- 
, „  pcGyt, Corinfar. Telefon 8-18-12.
’ ; (14075) '
: •  v ind calculator „Texas" Instru-
- menta Neorporated PC-100 C. Telefon 
: 6-25-33. (U328/A)

•  Vind: garaj,. S maşini, 2> Merce
des 221 CD, 1 Citroen Meharli, 2 se-' 
tur! motorete. Str. Mârăşeştl 72. 
(11328/B) \

•  Vind: Instalaţie satelit „Bush*
' ’ cu antenă *5 cm, video „Panasonic*,

. stereo „Hifl“, casete. Telefon 1-65-92. 
(11323)

•  Vind: deck Sankyo, ampllflca-
. tor 2X33 W, boxe 20 W, convertor,' 

Fuba 0,9. Telefon 3-40-54. (11322)
•  Vind: schiuri mărcile- „Rossig-' 

noi*, „Head", „Dynastar", „ K t“, „O- 
lln“. Telefon 8-50-05. (11313)

•  Vind pul coclter spaniol. Ora
dea. Telefon 1-22-20. (11318)

•  V ind: Opel Record şl Volkswagen 
Golf G.T.I. Telefon 2-30-25,, după ma
să. (11317)

•  Vind apartament 3 camere,’ *tr. 
Pala. Telefon 5787-59. (139S5)

•  VJnd: pâtuţ copil, covor persan,; 
easetofon decK, plck-up, concert, ta
blouri, bicicletă Pegas, antenă TV 
Ungaria. Telefon 8-08-31. (11325)

•  Vind canapea extensibilă şl re- 
eamier In stare foarte bună. Telefon
8-52-93. (14101)

O Vind urgent diferite mobile.' 
Cumpăr Dacia, zero km. Telefon 
1-14-0.7. (143.77)

O Vind: mobilă lemn masiv, fur
nir- nuc, dormitor, sufragerie şl di
ferite obiecte. Telefon 1-83-13..
(14142)

O Vînd org3 Yamaha Dx 21. Tele
fon 4-33-20, zilnic Intre 17—20. (lins)

O Vind video recorder nou Sharp 
In 2 sisteme, video recordcr NEC cu
3 sisteme şl programare, televizor 
„Diamant*. Telefon ţ-28-63, (11313)

O V.'.id butelie aragaz. Telefon 
ff-35-C3. (13381) .

•  Schimb apartament două came
re, Cluj-Napoca cu similar tn Tur- , 
da. Telefon 953/Î-24-9Î. (13983)

•  Schimb garsonieră din Baia Ma* ; 
re cu una similară din Cluj. Telefon
4-70-21. (11307) / r

•  Schimb, urgent, garsonieră Mă- - 
r.ăştur — calvaria, proprietate stat, 
cu apartament 3 camere. Telefon 
*-70-85, orele 17—22. (11398)

•  Caut pentru închiriere aparta
ment nemobilat, cartier Mărăşti.: Te
lefon 5-24-30 sau 1-94-97. (14119)

•  Studentă, caut garsonieră. In 
formaţii: la ’ telefonul 2-48-S1, zilnic 
orele 19—22. (14153)

•  închiriez apartament 2 camere 
în str. Donat. Telefon 8-14-45. (14479)

B B r B IE R D E E Ia m

0  Pierdut căţel TekeI, şorlcar ma
ro cu zgardă — Aducătorului recom
pensă. Rakoczi, bloc X, scara D, ap. 

telefon S-80-53. (14450)

•; •  Caut femele pentru ajutor Jn 
casă, trei ore dimineaţa, cartierul Pa
ta. Telefon 5-61-60, Între orele 8—11.
13-20. (11070)

® Execut gard de strmâ Împletită 
din slrmă neagră şl ztncată. Plata 
se poate face şi prin virament. Te
lefon 8-14-48. (14479)

•  Asociaţia de locatari din strada 
Honath, bloc VII, angajează personal 
îngrijitor cu indemnizaţie. Cererile 
se depun la blocul VII, ap. 12. (14005)

•  Confecţionez Jaluzele din mate
rial plastic, diferite culori, respecUv 
rulouri din lemn. Telefon 6-39-34. 
(13332/E) .

•  Întreprinderea „Euro Partl Au- 
ris“ din str. Tomls nr. 3 şl strada 
Ploieşti nr. 47, vă oferă următoarele 
servicii: •  achiztţll •  vlnzarc de 
aur •  repararo-confecţlonare. Pre
ţuri avantajoase, calitate garantată, 
comerţ civilizat. Mulţumim. (I4.U9),

•  Mulţumim tuturor celor ca
re d u  fost alături de noi Ia des
părţirea de soţul ?t tatăl drag, 
economist GHEORGHE COSAC. 

Familia. (14306)

•  Slntem alături de faralUa Ga- 
Tril Gavriţ In marca durere pri
cinuită de pierderea maniei, res
pecUv soacrei, bunicii şl străbu
nicii. Asociafla de locatari, Tar- 
niţa S Cluj. (14340)

•  Slntem alături de vecina 
noastră, Ins. Puia, In mnrea 
durere pricinuită de decesul ma
mei sale dragi. Asociaţia de lo
catari. (uns) - '

•  Ieri, 16 Iulie, s-au Împlinit 4 
ani de lacrimi şl durere de In 
trecerea fulgerătoare In  nefiinţă 
a scumpei noastre mame şt soţii 
HV1MA MUREŞAN. Dumnezeu să-l 
odihnească sufletul In pace. So
ţul Augustln eu copiii Marius şl 
Monlca. (14213) '

t  Slntem alături de colegul 
nostru Ioan Nemeş In clipele de 
grea suferinţă» pricinuite do 
moartea mamei sale dragi. Co
operativa „Munca Invalizilor*. Co
lectivul TKSA. (I4338/A)

•  Slntem alături- de maistrul 
nostru Ioan Nemeş In marea 
durere pricinuită de moartea ma
mei dragi. Atelierul întreţinere, 
cooperativa munca Invalizilor. 
(14333)

O Mnlţumcse tuturor celor ca
re au fost alături de mine tn 
marea durere pricinuită dc tre
cerea tn eternitate a scumpului 

NICOLAE DAN (COCA) 
RADULESCU DIMITRILV. Ma
ma. (14015)

•  Se Împlineşte un an de dor 
şi durere de cind a plecat pe 
drumul veşniciei scumpul nostru 
soţ, tată. Bunic IOAN POPAN. 

Veşnică recunoştinţă şl pioasă a- 
ducere aminte. Familia. (14217)

O Tristă şl dureroasă este des- 
păţlrca do scumpul şi iubitul nos

tru soţ şl tată VIOREL 
nOB-TOPAN, In vîrstă de 36 ani, 
pe care soarta nemiloasă nl-1 
smulgo In floarea vieţii. 11 vom 
conduce pe ultimul său drum 
azi, 17 iulie 1900, ora 14, din ca
pela nouă Mănăştur. Dragul nos
tru, mormlntul tău va ft veşnic 
presărat cu flori şl udat cu la
crimi fierbinţi. Soţia Lenuţa şl 
flll Toml şl Marius. (1<4S8)

•  Un pios omagiu - tcumpcl 
mele MARIA GAŞPAR, la 3 ani 
de Ia deces. Recunoştinţă acelora 
care l i vor dărui o clipă de a* 
ducere aminte. Adrian Toplicea- 
na. (14009)

•  Zdrobiţi/ de durere ne des
părţim de dragul nostru cumnat 
VIOREL HOBTOrAN, plecat prea 
timpuriu .din mijlocul nostru. Ne 
alăturăm, in  durere de draga 
noastră soră Lenuţa şt de coplB 
Toml şi Marius. Sabin, Paula, 
Silvia» U dia şi OtUia eu fami
liile. (U1GS/A)

•  Cu adtncă durere In suflete 
ne despărţim de Iubitul nostru 
frate; cumnat şl unchi VIOREZ, 
HORTOPAN. Slntem alături de 
Lenuţa, Toml şi Marius In aeea- 
te clipe grele. Sora Otilia cu fa
milia. (1446S/B) ____

•  Adîne îndureraţi, anunţăm În
cetarea din viaţă a scumpei noas
tre mame, soacre, bunici şl stră
bunici văduva ANICA BOANCA. 
(a Unguroălel) din satul Făure- 
nt, In vîrstă de 93 ani, Inmor- 
mlntarea va avea loc In data de 
18 Iulie 1990, orele 13, in Fâureni. 
Cel şapte copil cu familiile. 
(14464)

•  Sincere condoleanţe şi în
treaga noastră compasiune prie

tenei, profesoarei Viorica 
Azamfirel şi copiilor, la Înceta
rea din viaţă a iubitului lor ta
tă şl bunic. Dumnezeu să-l odih
nească. Familiile Borzea, Ccse- 
reanu, CUereji, Grănescu, Tudor. 
(14463)

I  Cu adlncă durere in suflet 
anunţăm Încetarea din viaţă a 
scumpei noastre mame, soacre, 

bunici şi străbunici MARIA 
MIDII, In etate de S9 ani. !n- 
mormintarea are loc azi, marţi 
17 iulie - 1930, in satul Bercheşu. 
Odlhncască-se tn pace. Familia. 
(14462)

•  Cu adincă durere anunţăm 
Încetarea din viaţă, in zina de 14 
iulie a.c., a scumpei noastre mâ
ţii;! dr. Ing. LIDIA FITOIANU, 

Conferenţiar universitar (pensio
nar a Institutului agronomic 
Cluj-Napoca). înmonntntarca are 
loc azi, 17 Iulie, orele 15, din ca
pela Bisericii ortodoxe din cimi
tirul Mănăştur. Familia. (114C0)

, 0  Cu Inimile zdrobite dc dure
re anunţăm încetarea din viaţă, 
după o grea suferinţă', a scum
pului nostru frate ION HAIDUC 
din Căpuşul Mic. Fic-1 ţarina u- 
şoară. Cătălina, Ioslf, Vall, Sla 
şl Viorica1 cu familiile. (14152)

© Sincere condoleanţe familiei 
Suclu pentru trecerca In nefiin
ţă a mamei dragi. Fclicla şl E- 
lena. (14487) - :

9  Cu adincă durere In suflet 
anunţăm încetarea din viaţă, du
pă o lungă şi grea suferinţă, 
scnmpel noastre mame, soacre $1 
bunici ROZA DRAGOŞ, In virată 
de TI ani. Inmormintarea va 
T «  loe In data de 11 iulie 193% 
ora 13, din capela mare a c im i
tirului Central. Dormi In pace, ni- 
flet blind.: Familia îndoliată. . 
04415)

•  GÎnduri frumoase şt amin
tiri de neuitat le adunăm intr-un 
pios omagiu ia trei ani de Ut 
trista despărţire de dragul nos

tru soţ, tată şi bunic IOAN - 
BODOCEAN. Bunătatea şl grija 
cu care ne-a înconjurat nu le 
vom uita niciodată. Fic-i ţărtna. 
uşoară. Soţia, copiii Mărioara şi 
Nelu, ginerele Ghlţă, nepoţii Ma
riana şl Călin. (14171)

•  Cu adincă durere In sufletul 
nostru anunţăm moartea fulgeră
toare care a răpit dintre noi pa 

mama, bunica şl străbunica 
TOALMAIER IREN, in vîrstă de 
88 ani. Inmormintarea va avea loe 
In cimitirul mare In data de I I  
iulie, ora 15, de la capela 1. 
Să-ţi fie ţărîna uşoară. ' Familia 
Îndoliata. (14431).

•  Sintern alături de domnul 
Sergiu Suclu şi familia ia" la 
aceste momente dureroase, pri
lejuite de pierderea mamei iu
bite. Colectivul Complexului ho- 
tel-restaurant „Napoca*-. (14436)

•  Cu Inimile zdrobite de dure
re anunţăm eă mult iubita noas

tră mamă şi bunică IUSTINA 
COBLIŞAN, Învăţătoare pensiona
ră a încetat dn viaţă Ia virata de
80 ani. Inmormintarea va avea 
loc miercuri, 18 iulie 1890, ora 12 
din capela mare a cimitirului 
Central. Dumnezeu. s& o odih
nească. In pace. O vom păstra cu 
acecaşl dragoste In amintirea 
noastră. Copiii Vlorel şi Mircea 
cu familiile. (143G4)

•  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm că scumpa noastră 
mamă şi bunică LIV1A SUCIU, 

profesoară de canto, in ziua de 
15 iulie 1990, s-a stins diii viaţă, 
la vtrsta de 71 ani. Dragostea 
noastră va fi veşnic vie pentru 
sufletul el bllnd şl bun. Ţuchl, 
Luci, Sabina şl Gloria. (14148)

O Trist şl pios omagiu dragu
lui nostru CONSTANTIN 

MORARIU Ia 7 ani de Ia dispa
riţie. Amintirea lui va rSmîrie 
vcşnlc in inirnllo noastre. Fami
lia. (14165) ;

O S-au împlinit 0 ani de lacrimi şl 
durere, de cînd s-a stins din viaţă 
bunul meu soţ VASILE MUREŞAN. 
din Slnmftrtin. Soţia Aurelia şi fiul 
Crişti. (14064)
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